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4_E8_80_83_c46_79566.htm 一、单项选择题 (本题型共10题，

练习题提供正误对照，不记分，) 1.下列股利分配政策中，有

利于公司保持理想的资本结构、使综合资金成本降至最低的

是（ ）。 (A) 固定或持续增长的股利政策 (B) 剩余股利政策

(C) 固定股利政策 (D) 低正常股利政策加额外股利政策 正确

答案：b 解析：采用剩余股利政策，有利于企业保持理想的

资本结构，充分利用筹资成本最低的资金来源，使综合资金

成本降至最低。 2.经计算有本年盈利且有年初累计亏损的，

提取盈余公积金的基数是（ ）。 (A) 累计亏损 (B) 本年的税

后利润 (C) 抵减年初累计亏损后的本年净利润 (D) 本年的税

前利润 正确答案：c 解析：按抵减年初累计亏损后的本年净

利润计提法定盈余公积金。提取盈余公积金的基数，不是累

计盈利，也不一定是本年的税后利润。只有不存在年初累计

亏损时，才能按本年税后净利润计算应提取数。 3.最易被投

资者接受，也是最常见的股利支付方式为（ ）。 (A) 现金股

利 (B) 股票股利 (C) 财产股利 (D) 负债股利 正确答案：a 解析

：支付现金是企业向股东分配股利的基本形式。 4.某股份公

司宣布发放10％的股票股利，之后每股支付现金股利2元，某

拥有100股股票的股东可得现金股利为（ ）元。 (A) 220 (B)

200 (C) 180 (D) 160 正确答案：a 解析：2×100×（1＋10％）

＝220元。 5.股东领取股利的资格登记截止日期称为（ ）。

(A) 股利宣告日 (B) 股利发放日 (C) 股权登记日 (D) 股利登记

日 正确答案：c 解析：股权登记日是指股东领取股利的资格



登记截止日期。 6.下列哪个项目不能用于股利分配（ ）。

(A) 盈余公积 (B) 资本公积 (C) 税后利润 (D) 上年未分配利润 

正确答案：b 解析：资本公积是一种准资本，只能用于转增

资本，不能用于发放股利和弥补亏损，通常情况下，企业当

年无利润，就不能进行利润的分配，但是如果盈余公积金弥

补亏损以后，经股东大会特别决议，也可以用盈余公积金支

付股利，但是支付股利后留存的法定盈余公积金不得低于注

册资本金的25% 7.公司采用固定股利政策发放股利的好处主要

表现在（）。 (A) 降低资本成本 (B) 维持股价稳定 (C) 提高支

付能力 (D) 实现资本保全 正确答案：b 解析：固定股利政策

有利于树立公司良好的形象，有利于稳定公司股票价格，从

而增强投资者对公司的信心。但是采用固定股利政策，会造

成股利的支付与盈余脱节，可能会导致资金短缺，出现财务

状况恶化。 8.能使股利与企业盈利很好的结合，但是不利于

股票价格的稳定的股利政策是（ ）。 (A) 固定股利政策 (B) 

剩余股利政策 (C) 固定股利支付率政策 (D) 固定股利加额外

股利的股利政策 正确答案：c 解析：固定股利支付率政策体

现了“多盈多分，少盈少分，不盈不分”的原则，但是，采

用此股利政策，会导致各年股利不稳定，波动较大，不利于

稳定股价，容易使股东产生企业的发展不稳定的感觉。 9.公

益金应该按照税后利润的（ ）的比例提取。 (A) 5%10% (B)

5%15% (C) 10% (D) 10%以上 正确答案：a 解析：盈余公积按

照税后利润的10%计提，公益金按照税后利润的5%10%比例

提取。 10.主要依靠股利维持生活的股东最不赞成的公司股利

政策是（ ）。 (A) 剩余股利政策 (B) 固定股利政策 (C) 固定股

利支付率股利政策 (D) 低正常股利加额外股利政策 正确答案



：a 解析：剩余股利政策首先考虑投资的权益资本需要，先从

盈余中留用，然后再将剩余的盈余作为股利分配给股东。剩

余股利政策会造成各年股利发放额不固定，甚至可能在相当

长的时期内不发放股利，因此不受该类股东的赞成。 100Test 
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